

Традиционно сессия Генассамблеи предоставляет возможность провести обзор текущего положения дел в мире. Определить главные проблемы международного развития и роль ООН в их решении. Думаю, что у нас есть все основания сделать вывод о том, что преобладающей тенденцией становится осознание необходимости укрепления коллективных начал в мировой политике,

и поиск решения мировых проблем на пути многосторонней

Уставу ООН отстраняли бы отдельные государства или группы стран от активного участия в делах Организации или внедряли в работу ее Секретариата

и т.д. На бывшем заседании, что ООН подчеркивает всем

нам.

Тенденция к коллективному образу действий укрепляется и вне структур ООН. В рамках российского председательства в «Группе восьми» расширилась практика взаимодействия этого форума с другими ведущими странами мира и

Предметная, целенаправленная работа ведется в Шанхайской организации сотрудничества, которая выдвинула и реализует инициативу по формированию партнерской сети многосторонних объединений в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Пути развития этого региона во многом будут определять будущий облик нашей планеты. Набирают силу многосторонние структуры в Латинской Америке. Все более интенсивным становится процесс становления Афросоюза.

В пользу коллективного поиска согласованных решений стоящих перед мировым сообществом проблем при центральной роли ООН высказались главы государств стран-участниц Движения неприсоединения на своем недавнем саммите в Гаване.

Разумеется, и Европа не остается в стороне от глобальной тенденции к коллективному осмыслению и решению общих проблем. Здесь тоже растет понимание неделимости безопасности и процветания. Рассчитываем, что произойдет трансформация НАТО из оборонного союза в нечто более

~~современное — отвечающее принципам транспарентности и коллективного~~

проблем, которые являются его питательной средой. На очереди – согласование всеобъемлющей антитеррористической конвенции.

Необходимо закреплять достигнутое практическими делами. В рамках председательства России в «Группе восьми» состоялась международная конференция «Москва-1 – Париж-2» где были олобнены дополнительные меры

и региональных организаций на критически важном этапе перехода к миростроительству.

Одной из центральных задач мирового сообщества остается достижение всеобъемлющего урегулирования арабо-израильского конфликта. Здесь переплелись многие угрозы современности, здесь же – во многом – и ключ к их решению. Имею в виду прежде всего такой поистине глобальный вызов, как необходимость не допустить межцивилизационного раскола. Мы приветствуем наметившиеся перспективы национального согласия на палестинских территориях и возобновления палестино-израильских переговоров. Важно ~~постоянно подталкивать стороны делать шаги навстречу друг другу, ясно сознавая~~

российского посольства в Багдаде. Выход на урегулирование в Ираке могут дать

[REDACTED]

понятные и недискриминационные подходы, не создавая причин для подозрений о наличии некой скрытой повестки дня.

Решению проблем в области нераспространения не помогает застой в международном разоруженческом процессе. Для его преодоления нужны опять же коллективные действия, поскольку речь идет о коллективной безопасности.

В сфере стратегических вооружений огромную роль играют российско-американские договоренности. Их значение выходит далеко за рамки двусторонних отношений, поскольку преимуществами поддержания стратегической стабильности пользуются практически все члены международного сообщества. Мы выступаем за последовательное развитие двустороннего российско-американского разоруженческого процесса. Тесно связана с ним и проблематика ПРО - в частности, в контексте имеющихся планов США. Здесь нужны полная транспарентность и анализ последствий для стратегической стабильности.

Секретариат Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 1996 г.

В целом стоит задача оживления усилий международного сообщества в сфере разоружения и контроля над вооружениями в рамках Конференции по разоружению и соответствующих органов ООН.

«Саммит-2005» единодушно подтвердил неразрывную взаимосвязь вопросов мира, безопасности и развития. С этих позиций мы готовы к коллективному обсуждению и поддержке дальнейших совместных прагматических шагов, направленных на повышение эффективности социально-экономической деятельности всей системы ООН. Сознавая свою ответственность как одной из наиболее динамично растущих экономик мира, Российская Федерация уделяет все большее внимание вопросам содействия развитию

К настоящему времени Россия списала или приняла на себя обязательство

снизить расходы на оборону в соответствии с программой, утвержденной в декабре 1992 года, когда Россия



коллективной безопасности.